

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Образцово подготавимся и проведем уборку урожая

С высоким сознанием своего долга перед Родиной трудилось колхозное крестьянство в годы войны, обеспечивая Красную Армию и население страны продовольствием, а промышленность — сырьем. Внесли свой вклад в дело победы над врагом колхозники и колхозницы нашего района.

Теперь, когда завоевана историческая победа и Советская страна вступила в период мирного развития, колхозное крестьянство нашего района, как и всей страны, самоотверженно

трудится во имя укрепления военно-экономической мощи нашей страны. Лучшим подтверждением этого является успешное выполнение плана весеннего сева. Созданы предпосылки получить хороший урожай, обеспечиваящий увеличение валового сбора зерна, картофеля, овощей, своевременное выполнение государственных планов заготовок, повышение доходов колхозов и колхозников. Задача состоит в том, чтобы образцово пройти уборку урожая и заготовку сельскохозяйственных продуктов. Проведение этих работ в установленные правительством сроки имеет в текущем году, как указывается в постановлении Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б), "важнейшее общеноциональное значение для быстрейшей ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны".

Партия и правительство ставят перед всеми партийными, советскими, земельными и заготовительными органами, перед всеми колхозами задачу — мобилизовать все силы и средства на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай и своевременно выполнить по каждой культуре план заготовок сельскохозяйственных продуктов государства урожая 1945 г.

Чтобы успешно справиться с этой задачей нужно, прежде всего, во время и тщательно провести подготовку к уборке урожая и заготовкам. Перед колхозами нашего района стоят большие задачи в подготовке к уборке урожая. Надо сейчас же составить рабочие планы с учетом привлечения всего населения (от 14 лет и выше) и тягловой силы, с расчетом завершения уборки урожая в 18-20 рабочих дней.

До настоящего времени в колхозах Селецкого, Паданского и др. сельсоветов не отремонтированы ни одна рига, ни одно зернохранилище. Не известно, сколько имеется в наличии серпов и какое количество их еще требуется.

Необходимо сейчас же приступить к ремонту риг, зернохранилищ, вешалов, а также конской упряжи, телег и т. д. Своевременно обеспечиться требуемым количеством серпов и кос. Установить охрану за посевами на корню.

Постановлением СНК ССР и ЦК ВКП(б) намечены меры, осуществление которых обеспечит проведение уборки урожая в установленные сроки и без потерь. Особое место в постановлении уделяется на организацию труда и его оплату. Рекомендуется колхозам широко применять индивидуальную или мелко-групповую сдельщину, поощрение колхозников, работающих на уборке, максимально использовать колхозный инвентарь.

Время уборки и заготовки — наиболее напряженный период сельскохозяйственного года. Успех во многом зависит от умения правильно расставить силы и использовать все средства, которыми располагают колхозы.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении указывают, что "сейчас нет более важной хозяйственной политической задачи для всех партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства, как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение каждого колхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству".

Все подготовительные мероприятия колхозы должны проделать до начала государственной проверки готовности колхозов к уборке и заготовкам. Во всеоружии встретим начало уборочных работ, организованно проведем уборку урожая и сдачу сельскохозяйственных продуктов государству — этого требуют интересы быстрейшего восстановления народного хозяйства, улучшение благосостояния народа, укрепления могущества нашей Родины.

№ 36 (39)
ПЯТНИЦА
3
августа
1945 г.
Х ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 коп.

ЗВЕНО МАТВЕЕВОЙ

В колхозе "Путь Ильича" престарелые (65-80 лет) организовали свое звено. В него вошли: Савельева Е. Е., Стасеева О. М., Стасеева Е. И., Матвеева Ф. А. Звеньево назначили Матвееву Ф. А.

— Нам уж за молодыми не гнаться, а все лишнюю тонну сена поможем убрать — говорят члены звена Матвеевой Ф. А.

За последнюю пятидневку звено скосило и убрало более 2,5 т. сена.

С. Уллиев.

Об одном факте

Есть ли подобные факты в других колхозах, а в колхозе "Боевой труд" есть. Этот факт, о котором будет идти речь, говорит о том, что руководители колхоза — председатель т. Макарова и бригадир Ермолин не болеют душой за сеноуборку. 28 июля был солнечный день. Все колхозники в этот день вышли на уборку сена. Председатель Макарова и бригадир Ермолин вместо того, чтобы тоже выйти и помочь колхозникам и руководить ими, решили сходить за ягодами. Сходили, а часть сена в этот день осталась не убрана.

Итак, председатель и бригадир собирают ягоды, а колхоз отстает с сеноуборкой.

Вот бригадир Ермолин. Правда, он инвалид Отечественной войны, но мог бы помочь колхозникам на уборке сена. Ведь лично для себя он и косит, и убирает сено, а чтобы выйти на колхозный луг — то нет, не может.

Из всего этого можно сделать вывод: с трудовой дисциплиной у руководителей колхоза "Боевой труд", Кармасельского сельсовета не совсем благополучно.

А.

СВОДКА

О ходе сельскохозяйственных работ на 1 августа 1945 г.

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Выполн. в % к плану			
	скоплено сена	убрано сена	подъем паров	вывозка навоза
"Искра"	61	56,4	62	73
"Борьба"	69,3	62,2	100	234
"Заря"	104,3	100	100	222
"1-ое мая" (Сондаль)	71	67,6	100	—
"Волна"	75	60	100	—
"Красный партизан"	55,5	52	102	290
"Путь Ильича"	35	32	100	87
"Добрый путь"	84	84	100	—
"Боевой труд"	54,1	48,3	50,5	25
"Красная горка"	44,4	40,8	100	—
"1-ое мая"	52,5	45	133	—
"Пламя"	42	24	40	—
"Ударник"	39	30	60	—
"Степан Гурьев"	67,8	67,8	100	150
"Парижская Коммуна"	42,2	35,5	100	100
"Новая жизнь"	60,6	60,6	115	—
"Молодая гвардия"	36	34	53	—
"Рабочая сила"	70,6	72	126	—
"Ильич"	52	32	100	—
"Соцурожай"	28,3	16,6	133	—
ПО РАЙОНУ	64,2	58,5	93	111,7

Почему отстают селекционные колхозы

Медленно идет сеноуборка в колхозах Селецкого сельсовета. В колхозе "Путь Ильича" убрано сена на 30 июля 115 тонн, при плане 351 тонна, а в колхозе "Красный партизан" 175 тонн, при плане 280 тонн. Колхозы затягивают силосование.

В колхозе "Путь Ильича" есть достаточное количество рабочей силы, имеется полный комплект сеноуборочного инвентаря. Тоже самое и в колхозе "Красный партизан".

Но ни рабочая сила, и ни сеноуборочный инвентарь не используются в достаточной степени.

Председатели колхозов т. т. Рюпшиев и Гуляев вместо того, чтобы мобилизовать людей на преодоление трудностей и на выполнение плана сеноуборки, в один голос твердят, что у них не хватает кос, мало рабочей силы. А между тем, сами не используют полностью всех сил и средств.

Правления колхозов ми- рятся с фактами, когда колхозники выходят на работу в 8-9 часов утра и позднее, делают прогулы, не выполняют дневные нормы. На лугах народу мало, тогда как десятки колхозников занимаются своими личными делами. Это все

говорят за то, что в колхозах нет крепкой трудовой дисциплины, отсутствует индивидуальная сдельщина и соцсоревнование между бригадами и звеньями.

В этих колхозах есть и сознательные колхозники. Например, Миронова А. П., Гуляева, Ермолина (колхоз "Красный партизан"), Отина, Стасеева, Уллиева, Тишкова (колхоза "Путь Ильича") ежедневно выполняют нормы выработки на 135—140 процентов. Но к сожалению, их опыт работы не передается и по их примеру не мобилизуют всех колхозников на выполнение дневных заданий.

Следует отметить, что правления колхозов и сельский совет не позаботились об организации общественного питания на время сеноуборочной кампании. Это заметно сказывается на производительности труда.

Председателям колхозов т. Рюпшиеву и Гуляеву надо понять, что при крепкой трудовой дисциплине, умелому руководству и правильной организации труда, можно преодолеть все трудности и выполнить план сеноуборки. Этого требует долг перед Родиной и Красной Армией — победительницей.

ПО РАЙОНУ

ЗА 10 ДНЕЙ ДОБЫЛИ 400 кг. РЫБЫ

В колхозе "Степан Гурьев" организовано из подростков звено по лову рыбы удочками. Звеньевой Яковлев Иван и члены звена Еремеев Александр и

Яковлев Григорий с 11 июля и по 22 июля 1945 г. добыли 400 кг. рыбы. Рыба сдана на общественное питание колхозников.

СКОТ ДЛЯ КОЛХОЗОВ

На днях район получил первую партию крупного рогатого скота и лошадей. Скот в основном распределен по вновь восстановленным колхозам Лазаревского, Сяргозерского, Кармасельского и др. сельсоветам.

ПЕРВЫЕ ТОННЫ СЕНА ГОСУДАРСТВУ

Одновременно с сеноуборкой колхоз "Красный партизан" приступил к сдаче сена государству. На 3 августа колхозом сдано 12 тонн.

Партийная жизнь

О ПАРТИЙНОЙ ИНФОРМАЦИИ

Важнейшей задачей первичных парторганизаций является мобилизация трудающихся на предприятиях, в совхозах, колхозах на выполнение производственных планов, укрепление трудовой дисциплины и развертывание социалистического соревнования, а в учреждениях — помочь руководителю организаций в налаживании слаженной и четкой работы аппарата. С этой задачей первичная парторганизация может справиться только при хорошей постановке внутрипартийной работы.

Неотъемлемой частью внутрипартийной работы является партийная информация. Партийная информация имеет столь же большое значение, как разведка для успешной боевой деятельности войск.

Первичные парторганизации должны систематически информировать вышестоящие органы, что делается на местах — на предприятии, в колхозе, в учреждении с тем, чтобы вышестоящие органы могли оперативно влиять на положение дел, своевременно исправлять недостатки и оказывать помощь руководителям на местах.

Однако, не все первичные парторганизации считают нужным своевременно и систематически информировать вышестоящие организации. Во время проведения весеннего сева в некоторых колхозах были случаи не своевременного поступления продуктов питания, семян для посева. Из-за того, что партийные организации, уполномоченные Райкома партии и Райсовета не информировали об этом вышестоящие организации, здесь сев затянулся на 3—5 дней дольше. Это имело место в колхозах Сыргозерского сельсовета.

П. Константинов.

НА КОНФЕРЕНЦИИ МЕДРАБОТНИКОВ

На днях в райцентре, впервые после освобождения района от немецко-фашистских захватчиков, медицинские работники и работники детских яслей собрались на районное совещание, чтобы подвести итоги своей работы и наметить дальнейшие пути восстановления здравоохранения в нашем районе. С докладом о проделанной работе медицинскими и детскими учреждениями выступила зав. райздравом т. Тимофеева.

Она отметила хорошие стороны работы медицинских работников, как сохранение санитарного благополучия в районе.

Несмотря на массовую эвакуацию населения из восточных областей, в весенне-летний период не было допущено ни одного случая инфекционного заболевания. Так же значительные успехи достигнуты в области лечебно-профилактической работы.

Одновременно т. Тимофеева подвергла резкой критике работу медицин-

ских учреждений по ряду вопросов. До сего времени плохо поставлена патронажная работа (Кармасельский и Паданский медучастки), в результате чего еще имеется детская смертность. Совершенно отсутствует проведение санитарно-оборонной работы. Имеются случаи выпуска в продажу недоброкачественной продукции, как хлеба по магазинам Райпотребсоюза. Не на всех участках имеется санитарный актив, который должен быть во всей работе помощником врача и фельдшера.

Медицинские работники активно обсудили доклад зав. райздравом.

Первым выступил зав. Селецкой врачебной амбулаторией т. Черкунов, который, приняв все моменты критики, заверил, что по приезде на место перестроит свою работу, устранит имеющиеся недостатки.

Выступили врачи Гиль-

Подхватим почин селецких комсомольцев

Комсомольцы и молодежь Селецкого сельсовета в основном работает на сенокосе. В то же время комсомольские организации колхоза "Путь Ильича" (секретарь Кулыгина), конторы лесопункта (секретарь Омелина) и Селецкая территориальная организация (секретарь Гуляева) в нерабочее время принимают активное участие в строительстве электростанции.

Комсомольцы и молодежь колхоза "Путь Ильича" собрали для электростанции 300 штук изоляторов, 300 штук крючков и 1000 метров электропровода. Селецкая территориальная и конторы лесопункта комсомольские организации провели два воскресника, где отработали 102 часа на строительстве электростанции.

Инициатива Селецких комсомольских организаций должна быть подхвачена всеми комсомольскими организациями района с тем, чтобы ни одна комсомольская организация района, ни один комсомолец не остался в стороне от строительства гидроэлектростанции.

Комсомол района должен быть шефом стройки. Опыт других районов показывает, что комсомольские организации при активном участии всей молодежи могут оказать большую помощь строительству путем проведения массовых воскресников, путем сбора электрооборудования: крючков, изоляторов, проводов и т. д.

Быть строителем электростанции — кровное дело комсомольской организации района.

В. Никкаринен.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Конференция "Большой тройки" в Берлине продолжает оставаться в центре внимания всей иностранной печати. Многие обозреватели считают, что главным вопросом, которые обсуждаются руководителями трех Великих держав, является обеспечение мира в Европе и судьба Германии.

Английская газета "Дейли телеграф" пишет, что важнейшая задача заключается в том, чтобы "уничтожить способность Германии начать и вести новую мировую войну". Газета признает, что советская политика неуклонно стремилась к осуществлению этой цели, что "Сталин исполнен твердой, неумолимой решимости разрушить и искоренить все остатки гитлеризма".

Вместе с тем, печать подчеркивает стремление немцев поссорить союзников между собой, посеять между ними семена раздора. Особенно настойчиво действует немецкая агентура в области германской экономики. Используя известную заинтересованность английских и американских банков, имеющих капиталовложения в Германии, немецкие предприниматели выдвигают различные планы восстановления промышленности. Американская печать публикует сообщение о том, что германские владельцы угольных шахт Рура разработали план пуска угольных, сталелитейных и коксохимических предприятий этого бассейна.

Несомненно, что передача контроля над такими важнейшими отраслями хозяйства в руки людей, приведших Гитлера к власти, означала бы серьезную опасность для дела мира.

Корреспондент чикагской газеты "Сан" указывает, что в состав предложенного немцами английской военной администрации комитета по руководству Рурской промышленностью включено пять предприни-

мателей, принадлежащих к числу военных преступников.

Несомненно, что попытки обойти решения Крымской конференции и уклониться от союзного контроля над промышленностью будут повторяться и впредь, и только единство Великих держав может обеспечить подлинное разоружение Германии.

* * *

Гитлеровский ставленник в Испании — генерал Франко, потревоженный ростом демократических сил во всем мире, встал на путь политической маскировки. В своей недавней речи на собрании национального совета фашистской фаланги он заявил о предполагающемся восстановлении монархии. В этом ходе гитлеровского выкорышша должны продемонстрироваться якобы "перемены политики". Изоляция фашистского правительства, ненавидимого своим народом, теперь усилилась, ибо разгром фашизма и демократизация Европы серьезно изменили международную обстановку.

Резкую оценку маневрам испанской реакции дает американская печать. Газета "Крисчен сайенс монитор" характеризует планы Франко, как "тоталитарный маскарад". Она публикует материалы о переброске в Испанию немецких предприятий, переехавшие туда множества гитлеровцев, уже устроившихся в Мадриде, Барселоне и других центрах. Ряд американских газет требует прекращения торговых и дипломатических отношений с Испанией. "Нью-Йорк пост", призывающая лидеров Великих держав порвать отношения с Франко, пишет: "Франко отчаянно ищет выход, но вряд ли Сталин забыл о Голубой дивизии" и вряд ли на Трумена произвели слишком сильное впечатление разговоры о монархии".

В. Гришанин.

ЗА РУБЕЖОМ

Закончились выборы в английский парламент. Согласно данным по 625 избирательным округам, выборы привели к большой победе лейбористской партии.

Лейбористская партия получила 389 мест (на выборах в 1935 году она получила 154 места), а консервативная партия — 197 мест, тогда как на выборах в 1935 году она имела 387 мест.

Либеральная партия получила 10 мест, национал-либеральная партия — 14 мест, независимая рабочая партия — 3, коммунистическая — 2, партия "коммонвелл" — 1, независимые — 9 мест.

* * *

Английский премьер-министр Черчилль вручил английскому королю просьбу об отставке.

Английский король принял отставку Черчилля и поручил формировать новое правительство Эттли — лидеру лейбористской партии, получившей большинство мест на выборах в парламент.

* * *

23 июля в Париже начался судебный процесс по делу предателя Франции Петена. На суде Петэн заявил, что он считает суд неправомочным и что он не будет отвечать ни на один вопрос. Свидетели изобличают Петена в предательстве родине.

(ТАСС)

Ответственный редактор
В. Лукин.